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CORRECTION

1TRIANGLE DE PASCAL

1. Rappelons le principe de base du Triangle de Pascal:

Le triangle de Pascal ( Blaise Pascal au 17e siècle ) est un tableau  
triangulaire de nombres dans lequel chaque nombre est la somme des deux  
nombres qui le surmontent: 

 n
k
  =  n - 1

k - 1
  +  n - 1

k
  .

2. Représentation du Triangle de Pascal pour n = 7 et k = 7:
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0 1 2 3 4 5 6 7

0 1

1 1 1

2 1 2 1

3 1 3 3 1

4 1 4 6 4 1

5 1 5 10 10 5 1

6 1 6 15 20 15 6 1

7 1 7 21 35 35 21 7 1

n
k

2. a. Déterminons de deux manières différentes  7
4

 :

Par lecture du Triangle de Pascal:

•    7
4

  = 35.

•    7
4

  =  6
3
  +  6

4
  = 20 + 15 = 35.

2. b. Déterminons de deux manières différentes  6
3
 :

Par lecture du Triangle de Pascal:

•    6
3
  = 20.
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•    6

3
  =  5

2
  +  5

3
  = 10 + 10 = 20.

2. c. Déterminons de deux manières différentes  7
2

 :

Par lecture du Triangle de Pascal:

•    7
2

  = 21.

•    7
2

  =  6
1
  +  6

2
  = 6 + 15 = 21.




